



Farní zpravodaj



Český Krumlov

24. 1. 2021

č. 4 - 2021



Cyklus B
3. neděle
v mezidobí



Evangelium
Mk 1:14-20



**DOPIS DOMINIKA KARDINÁLA DUKY
K NEDĚLI BOŽÍHO SLOVA
DNE 24. LEDNA 2021**

(Přečtěte, prosím, při všech bohoslužbách 3. neděli v mezidobí, dne 24. 1. 2021.)

Vážení přátelé,

Apoštolským listem s názvem „Otvíral jim Písma“ (Luk 24,45) stanovil papež František, že 3. neděle v liturgickém mezidobí se bude v katolické církvi po celém světě slavit jako neděle Božího slova.

Tento den se tedy máme více zamýšlet nad významem Písma svatého, a to nejen pro liturgii, ale pro celý náš život. Tato neděle má být zároveň novým impulsem k šíření Božího slova. Konkrétní návrhy, jak se zaměřit na Písmo svaté a jakým způsobem ho šířit, najdete na internetových stránkách Biblického díla (www.biblickedilo.cz).

Tuto neděli se podle rozhodnutí České biskupské konference koná ve všech diecézích sbírka na podporu biblického apoštolátu. Sběrka nahrazuje sbírku, která se doposud konala na podzim ve „dnech Bible“, a celý její výnos náleží Českému katolickému biblickému dílu (č. účtu: 1015502075/5500).

Rád bych Vám všem opět poděkoval za Vaši duchovní podporu modlitbou i za finanční podporu pro příští rok.

S vděčností Vám žehná

kardinál Dominik Duka OP
arcibiskup pražský

České katolické biblické dílo
P. Petr Chalupa, ředitel
Toveřská 402/7
779 00 Olomouc – Samotíšky

Rybáři lidí...

Nacházíme se na začátku Ježíšova působení. Když byl ponořen do Jordánu a pokoušen na poušti (srov. Mk 1,9–13) a když byl Jan Křtitel uvězněn, začíná Ježíš své vlastní působení mistra a proroka. Když byl umlčen Jan, který byl „hlasem“ (srov. Mk 1,3; Jan 1,23), nastupuje v téměř ideální posloupnosti Ježíš a ujímá se hlásání obrácení. Vytrvale zve k přijetí radostné zvěsti, evangelia, protože čas dospěl ke svému naplnění a Boží království se přiblížilo. Ježíš také ukládá přesné požadavky tomu, kdo mu chce naslouchat: obrácení jako změnu života, jako odvalu uznat, že dosavadní cesta byla špatná, a zároveň odvalu vyznat vlastní otročení modlám – jako protiklad pak postaví pevné rozhodnutí navrátit se k Bohu a přimknout se k němu s pevnou vírou.

Co to znamená, že se „přiblížilo Boží království“? Znamená to, že nyní, díky Ježíšově přítomnosti, jeho životu a slovu, může každý člověk svolit, aby nad ním vládl pouze Bůh, nikoliv modly či jiní páni. Je k tomu však třeba víry: „Věřte!“ Toto Ježíšovo slovo, jež je schopné tehdy jako dnes otrást ospalými srdci, se obrací k nám, kteří jsme vždy znovu pokoušeni spoléhat na vlastní konání a dospět tak až k vyprázdnění naší víry. Nám, kteří se ptáme: „Co máme dělat, abychom konali skutky Boží?“ (Jan 6,28), Ježíš odpovídá: „Věřte!“, aby nás naučil, že „to je skutek Boží, abyste věřili v toho, koho on poslal“ (Jan 6,29). Ano, křesťan nemá nikdy zapomínat, že mnohé dobré skutky jsou stále „naše“ skutky, ale všechny nacházejí své životodárné kořeny v jediném Božím skutku – ve víře.

Tam, kde je toto přilnutí k Božímu jednání, je možné zachytit také jednání Ježíše procházejícího mezi námi. Ježíš vidí a svým pohledem rozlišuje, povolává, přitahuje k sobě toho, kdo ho hledá. Jde o lidi, kteří – jak jsme četli minulou neděli – už byli učedníky proroka Jana Křtitele (srov. Jan 1,35–37). Marek ve svém zpracování klade Ježíšovo povolání učedníků do situace, kdy vykonávají své řemeslo rybářů „podél Galilejského moře“. Ježíš zavolá Šimona a Ondřeje a pak Jakuba a Jana, dvě dvojice bratří zabraných do každodenní práce: vrhání sítí a jejich vytahování... Obrací se k nim slovy: „Pojďte za mnou.“ Je to pozvání, nikoliv rozkaz, a provází jej příslib plodnosti: „Nyní lovíte ryby, ale Království, v něž věříte, z vás udělá rybáře lidí!“ A tito lidé, kteří řeknou Ježíši „ano“, musí zároveň vyslovit i „ne“: zřící se vlastní profese, opustit otce, rodinu, dům...

Uposlechnutí křesťanského povolání jde ruku v ruce se znovuzrozením, s novým životem, novým začátkem. A každé narození vyžaduje také důkladné oddělení: pouze ten, kdo se odhodlal k důkladnému oddělení, bude schopen dát život novému spojení s Kristem a se společenstvím bratří. Vedle toho je však zásadní připomenout, že počátek povolání může nastat pouze díky Pánově milosti a zaslíbení. Na cestě povolání dojde jistě k rozporům a zapřením, protože je pravda, že ti, kteří „opustili všechno a šli za Ježíšem“, v hodině utrpení „Ježíše všichni opustili a utekli“ (Mk 14,50). V každém případě je ale Ježíšovo zaslíbení silnější než všechny nevěrnosti učedníků, kteří budou po velikonočním ránu rybáři lidí a hlasateli Království schopnými předávat všem radostnou zvěst. Kdo totiž naslouchal radostné zvěsti a celým svým životem k ní přilnul, bude vždycky schopen hlásat ostatním evangelium Království, které přichází a jež se ve vzkříšeném Ježíši přibližuje ke všem lidem.

Mše svaté v týdnu od 24. 1. 2021 do 31. 1. 2021 Český Krumlov:

25.01.	Po	
26.01.	Út	-----
27.01.	St	
28.01.	Čt	
29.01.	Pá	
30.01.	So	
31.01.	Ne	za farnost

Přehled bohoslužeb

	PONDĚLÍ 25.01.	ÚTERÝ 26.01.	STŘEDA 27.01.	ČTVRTEK 28.01.	PÁTEK 29.01.	SOBOTA 30.01.	NEDĚLE 31.01.
ČESKÝ KRUMLOV sv. VÍTA	17:00		17:00	17:00	17:00	17:00	9:30P přímý přenos
VĚTRNÍ							8:00Ž
PŘÍDOLÍ							11:15Ž
VĚŽOVATÁ PLÁNĚ							11:15M
KÁJOV							9:30M

Liturgické texty - 3. neděle v mezidobí

I. čtení: Jon 3, 1 - 10 II. čtení: 1 Kor 7, 29 - 31 Evangelium: Mk 1, 14 - 20

- V pondělí 25. ledna je svátek Obrácení svatého Pavla, apoštola. Zároveň v tento den v Českém Krumlově při mši svaté si připomeneme slavnost výročí posvěcení kostela sv. Víta.
- Ve čtvrtek 28. ledna je památka *sv. Tomáše Akvinského, kněze a učitele církve.*
- Připomínáme věřícím, že v Českém Krumlově mají možnost osobně po mši svaté nebo telefonicky (380 711 336, 604 164 601, 724 937 121) si domluvit mešní intenci na měsíc únor.
- V Českém Krumlově mají věřící možnost každý den (kromě úterý) od 16:30 hodin přistoupit ke svátosti smíření a poté mají možnost v 17:00 hodin zúčastnit se mše svaté v kostele sv. Víta.
- nedělní mše svatá v Českém Krumlově bude až do odvolání stále vysílána v přímém přenosu v 9:30 hodin z farní kaple na kanále YouTube - Římskokatolická farnost - prelatura Český Krumlov. Po této mši svaté budou mít věřící možnost až do 11:15 hodin v kostele sv. Víta přistoupit ke svatému přijímání.
- Vzhledem k tomu, že přibylo mezi našimi farníky nemocných na koronavirus a ve všední dny, již máme bohoslužby pouze v kostele sv. Víta, obnovujeme od pondělí 18. ledna 2021 on-line modlitby svatého růžence ve 20:00 hodin, aby naši nemocní a starší věřící měli možnost takto v modlitbě komunikovat s farností. Během pobožnosti svatého růžence budou předčítána kázání svatých otců a také duchovní myšlenky pana biskupa Josefa Hloucha.

www.farnostck.bcb.cz
 www.farnostvetrni.bcb.cz
 www.farnostkajov.bcb.cz

email: rkf.ceskykrumlov@dicb.cz
 email: rkf.vetrni@dicb.cz
 email: rkf.kajov@dicb.cz